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ВСТУП 

 

Використання стилістики мовних засобів у засобах масової комунікації 

відкриває широкі можливості для розуміння, як саме мовні засоби формують 

та впливають на сприйняття інформації. Засоби масової комунікації, такі як 

газети, журнали, телебачення, радіо та Інтернет-платформи, використовують 

різноманітні мовні стратегії для досягнення своїх цілей, будь то 

інформування, переконання аудиторії, розваги або мобілізації. Аналізуючи 

стилістику мовних засобів у цих засобах, ми можемо краще розуміти, які 

конкретні прийоми використовуються для досягнення різних цілей і як це 

впливає на сприйняття аудиторії. 

Актуальність теми. Тема стилістики використання мовних засобів у 

засобах масової комунікації є надзвичайно актуальною в сучасному світі, 

оскільки засоби масової комунікації відіграють важливу роль у формуванні 

громадської думки, ставлення до подій та осіб, а також у впливі на соціальні 

процеси. Інформаційний простір сьогодні насичений різноманітними 

засобами масової комунікації, від традиційних, таких як газети та 

телебачення, до сучасних цифрових медіа та соціальних мереж. 

Розуміння, як саме мовні засоби використовуються в цих засобах 

комунікації для досягнення різних цілей, стає ключовим в умовах постійного 

інформаційного потоку та масштабного впливу засобів масової комунікації на 

громадянське суспільство. Оскільки, сучасна медіакультура вимагає від нас 

критичного мислення та уміння аналізувати інформацію, дослідження 

стилістики мовних засобів у засобах масової комунікації стає актуальним 

завданням, спрямованим на формування медійної грамотності та культури 

сприйняття інформації.   

Ступінь наукової розробки. На сьогоднішній день існують значні 

наукові роботи, що вивчають стилістику мовних засобів у засобах масової 
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комунікації з різних точок зору, таких як лінгвістика, медіа-студії, соціологія, 

політологія тощо.  

Тему досліджували: Курбатова О. М., Моренець, О. В., Сухомлинська 

Л. М., Кузьміна Н. В., Городнича Л. С., Ван Дейк, Т. А., Чомський Н., 

Бломмаерт Й., Булькан, С., Кресс, Г., Ван Леевен, Махін Д., Маккуейл Д. 

Мета дослідження: дослідження того, як мовні засоби, що 

використовуються в засобах масової комунікації, впливають на культурні, 

політичні та соціальні процеси в суспільстві. 

Завдання дипломної роботи: 

1. Оглянути наукові роботи зі стилістики мовних засобів у засобах масової 

комунікації. 

2. Проаналізувати основні мовні стратегії, використовані в різних типах 

засобів масової комунікації. 

3. Вивчити вплив мовних засобів у засобах масової комунікації на 

сприйняття аудиторією та формування громадської думки. 

4. Сформулювати висновки щодо ефективності та впливу використання 

мовних засобів у засобах масової комунікації та запропонувати рекомендації 

щодо поліпшення комунікаційних стратегій. 

Об'єкт дослідження: мовні засоби, які використовуються у засобах 

масової комунікації 

Предмет дослідження: стилістика використання мовних засобів у 

засобах масової комунікації. 

Наукові методи дослідження:  

1. Аналіз текстів: Дослідження конкретних текстів засобів масової 

комунікації для виявлення та оцінки використаних мовних засобів і 

стилістичних прийомів. 

2. Критичний дискурсивний аналіз: Детальне вивчення текстів засобів 

масової комунікації для розкриття соціальних, політичних та культурних 

аспектів. 
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3. Компаративний аналіз: Порівняння мовних стратегій та стилістичних 

прийомів у різних типах засобів масової комунікації або в різних культурних 

контекстах. 

Наукова новизна одержаних результатів:  у виявленні нових 

тенденцій у використанні мовних засобів у ЗМК. 

Практична значущість: результати дослідження можуть бути 

використані для покращення якості комунікації у суспільстві та впливу на 

громадську думку. 

Структура та обсяг роботи: робота складається зі вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи 62 

сторінки, 70 використаних джерел.  
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ВИСНОВКИ 

 

  Сучасний світ насичений інформацією, яка щосекунди ллється на нас 

з різних джерел: від новинних стрічок до рекламних слоганів. Завдяки засобам 

масової комунікації ми маємо доступ до різноманітних знань та думок, проте 

не завжди вміємо критично їх оцінювати. 

Важливим аспектом розуміння інформації є аналіз мовних 

особливостей та стилістичних прийомів, які використовуються в різних 

сферах комунікації. Саме мова стає інструментом, за допомогою якого автори 

текстів намагаються вплинути на аудиторію, сформувати її думки та 

спонукати до певних дій. 

   Мова загального середнього класу (ЗМК): точність, виразність та 

емоційність 

      У першому розділі цієї роботи досліджено стилістику мови ЗМК, 

зосередившись на вживанні синонімів, омонімів, антонімів та паронімів. Ці 

лінгвістичні явища, на перший погляд, можуть здаватися незначними 

деталями, проте насправді вони відіграють важливу роль у формуванні 

точності та виразності мовлення. 

   -Синоніми, використовуючись у тексті, допомагають уникнути 

монотонності та підкреслити різні аспекти описуваного явища. 

-Омоніми, навпаки, можуть призвести до непорозумінь, тому їх 

вживання потребує чіткої контекстуалізації. 

-Антоніми, протиставляючи одне одному явища, роблять мову більш 

динамічною та емоційною. 

-Пароніми, схожі за звучанням, але різні за значенням слова, 

потребують особливої уваги, щоб не допустити помилок. 

Окрім цих чотирьох мовних явищ, в ЗМК широко використовуються 

фразеологізми. Ці стійкі мовні сполучення не лише збагачують мову, надаючи 

їй особливого колориту, але й виконують естетичну та емоційну функції. 
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Рекламні тексти: емоційний вплив та стимулювання до дії 

       Другий розділ роботи присвячений стилістиці мовних засобів у 

рекламних текстах. У цьому розділі досліджую , як за допомогою різних 

прийомів автори рекламних повідомлень намагаються залучити увагу 

аудиторії та спонукати її до певних дій. 

-Лексичні засоби, такі як епітети, метафори, порівняння, гіперболи, 

використовуються для створення емоційного впливу та підкреслення переваг 

рекламованого товару чи послуги. 

-Граматичні та синтаксичні конструкції відіграють важливу роль у 

формуванні зв'язку з отримувачем та передачі ключового повідомлення. 

Наприклад, використання наказового способу дієслова, риторичних запитань, 

звертань роблять текст більш динамічним та залученим. 

Засоби масової комунікації: чіткість, лаконічність та риторичні 

прийоми 

  У третьому розділі досліджується стилістика мовних засобів у 

засобах масової комунікації, зокрема у новинарських текстах. 

-Для залучення уваги читачів використовуються риторичні засоби, такі 

як оклики, риторичні запитання, звертання. 

-Для чіткого та лаконічного викладення інформації використовуються 

специфічні мовленнєві конструкції, такі як прості речення, активні 

конструкції, хронологічний порядок подій. 

     Основні висновки дослідження є  

-Різноманіття мовних стратегій: Засоби масової комунікації 

використовують широкий спектр мовних стратегій для досягнення своїх 

цілей, включаючи лексичні, граматичні, стилістичні та риторичні прийоми. 

-Вплив на сприйняття аудиторії: Вибір мовних засобів може значно 

впливати на те, як аудиторія сприймає інформацію, формує думки та 

ставлення. 
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-Формування громадської думки: Засоби масової комунікації 

відіграють важливу роль у формуванні громадської думки, використовуючи 

мовні засоби для маніпулювання та впливу на аудиторію. 

-Актуальність медіаграмотності: У сучасному інформаційному 

просторі важливо володіти навичками медіаграмотності, щоб критично 

оцінювати інформацію, розуміти мотиви та цілі засобів масової комунікації та 

формувати власне ставлення до подій. 

        Отже аналіз мовних особливостей та стилістичних прийомів у 

різних сферах комунікації свідчить про важливість вивчення та розуміння 

мови як засобу взаємодії та впливу на оточуючих. 
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